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Z městské části

PRVNÍ VLAŠTOVKA V PROMĚNĚ SÍDLIŠŤ

„Chceme, aby lidé bydleli na sídlištích
rádi. Nejdřív si ale musíme ujasnit, jak
stárnoucí sídliště revitalizovat,“ říká
Adam Švejda, mluvčí Institutu pláno-
vání a rozvoje hl. m. Prahy, kde bude
koncepce pro přístup k oživování pa-
nelových lokalit vznikat.
Velká část ulic a dalších sídlištních
ploch v Praze patří hlavnímu městu, což
mu dává silnou pozici při prosazování
změn, ale zároveň na něj klade zodpo-
vědnost za stav prostředí. Týká se to
i vnitrobloku Vybíralova, který se jako
první v řadě dočká proměny. Plán na
jeho revitalizaci, jenž bude pak možné
začít naplňovat, by měl vzniknout příští
rok v létě. Soustředí se hlavně na ve-
řejná prostranství, zvýšení ekonomic-
kého potenciálu, rozšíření nabídky
volnočasových aktivit a na oživení ob-
čanského života. Při vytváření tohoto
plánu bude IPR spolupracovat s naší
městskou částí, s místními sdruženími,
podnikateli i laickou veřejností.

VÝROČÍ PRVNÍHO NASTĚHOVÁNÍ
Do vnitrobloku ve „Vybíralce“ se první
obyvatelé nastěhovali přesně před pě-
tadvaceti lety. Tak jako většina pražských
sídlišť bylo i toto území dosud na okraji
zájmu hlavního města a je to na něm
vidět. Potýká se s úskalími, jako jsou
třeba neudržované chodníky či nedosta-

tek míst pro volnočasové vyžití. „Na dru-
hou stranu je však třeba říci, že jde o je-
dinečné místo s velkým potenciálem
k rozvoji, který, jak věřím, bude v příštích
letech naplněn. Na sídliště je třeba se
dívat ne jako na přívěsky z minulosti, ale
jako na lokality, které mají své kouzlo
a nabízejí své osobité příležitosti,“ míní
starosta Prahy 14 Bc. Radek Vondra.

OBYVATELÉ JSOU AKTIVNĚJŠÍ
Na sídlišti Černý Most se aktivita již pro-
budila a v posledních letech začíná bujet.
Příkladem je práce příspěvkové orga-
nizace městské části Praha 14 kulturní,
která provozuje lokální komunitní cen-
trum pro mládež Plechárna, organizuje
koncerty a další společenské akce

a v současnosti se spolu městskou částí,
IPR, výzkumnou organizací Anthropic-
tures a neziskovou organizací Nepo-
seda podílí na pořádání oslav čtvrtstoletí
od příchodu prvních zdejších nájemníků.
V rámci festivalu Vybíralka 25 Praha 14
kulturní zorganizovala úklid prostor
před místní základní školou, před vstup
do budovy umístila pojízdnou kavárnu
a infostánek a realizovala řadu aktivit –
malování s dětmi, Bibliobus Oskar, vý-
měnu knih či bazárek. 

VZPOMÍNÁNÍ NAD FOTKAMI
Součástí oslav bylo i setkání staroused-
líků nad mapami a starými fotkami, na
kterém si pořadatelé a účastníci vyslechli
řadu příběhů z doby pětadvacetiletého
vývoje vnitrobloku. Tyto různorodé doku-
menty zároveň posloužily jako podklady
pro výstavu Vybíralka 25 – příběh sídliště
v kulturní, architektonické, osobní i kra-
jinářské rovině. Cílem všech těchto ko-
munitních impulsů bylo vzbudit v obyva-
telích vnitrobloku zájem o místo, kde žijí,
a také chuť ke vzájemnému poznávání.
Na konci října se oslavy „přestěhovaly“
k Plechárně, která v současnosti pro-
chází rekonstrukcí a veřejnosti by měla
být opět zpřístupněna v příštím roce. Ka-
ravan s kavárnou a infostánkem, jenž
stál před ZŠ Vybíralova, se 2. listopadu
přesouvá ke komunitnímu centru, kon-
krétně na skatepark. Užít si zde můžete
nejen dobrou kávu, ale také různé akce.
Například ve středu 11. listopadu tu
v 16 hodin vypuknou Svatomartinské
slavnosti. Další podrobnosti se dozvíte
na facebookové stránce Vybíralka 25 a na
webu www.vybiralka25.cz. Kavárnu v ka-
ravanu provozuje organizace Neposeda
v rámci projektu Restart.

(red)

JEDNÍM Z VELKÝCH TÉMAT POSLEDNÍ DOBY JE REVITALIZACE
PRAŽSKÝCH SÍDLIŠŤ. JAKO PRVNÍ VLAŠTOVKU NA CESTĚ ZA JEJICH
POSTUPNOU PROMĚNOU PRAŽŠTÍ RADNÍ ZVOLILI VNITROBLOK VE
VYBÍRALOVĚ ULICI NA ČERNÉM MOSTĚ. V ŘÍJNU ROZHODLI, ŽE JEHO
OBNOVA BUDE PILOTNÍM PROJEKTEM V RÁMCI VELKÉ STUDIE
CELOMĚSTSKÉ SÍDLIŠTNÍ REVITALIZACE.
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